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Перевагами тестових форм контролю в ІО-середовищі є: висока об’єктивність 

результатів контролю знань, відкритість процедури тестування, економія часу та 

ресурсів порівняно з «паперовими» аналогами, висока оперативність, зберігання 

великих обсягів інформації, зручність доступу, можливість самоконтролю [1]. 

Причиною поширення тестування в умовах організації навчального процесу є 

простота форми тесту і можливість його реалізації за допомогою комп’ютерних 

технологій. Ми використовували тести в ІО-середовищі з метою [3]: 

- оцінювання успіхів студентів; 

- допомоги у навчанні; 

- проведенні контрольних заходів. 

Вважаємо, що комп’ютерний тест дозволяє використовувати більш складні 

методи контролю й оцінювання знань студентів. Усі ці характеристики комп’ютерного 

тесту роблять його зручним інструментом професійної підготовки в ІО-середовищі. 

Однак, при всіх зручностях такої форми навчання слід усвідомлювати обмеженість 

комп’ютерних тестів – за допомогою можна сформувати лише найпростіші навички, 

що базуються на запам’ятовуванні певного набору фактів. Для формування навиків 

творчого використання отриманих знань потрібно використовувати інші форми 

навчання. 
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Щороку в Україні проводяться велика кількість олімпіад, турнірів, конкурсів з 

навчальних дисциплін серед учнів шкіл та студентів. Такі змагання покликані 

реалізувати здібності талановитої молоді, популяризувати досягнення науки, техніки та 

новітніх технологій. 

Проведення олімпіад здійснюється згідно з положеннями Міністерства освіти та 

науки України та в терміни зазначені відповідними наказами. Для оптимізації 
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підготовчого та організаційного процесу розробляються відповідні рекомендації. 

Зокрема, відповідно до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 

№1099 від 22.09.2011 та листа Інституту інноваційних технологій і змісту освіти 

№14.1/10-3885 від 08.12.2014 стосовно методичних рекомендацій по проведенню ІІІ 

етапу та підготовки до ІV етапу Всеукраїнської олімпіади з інформатики у 2014-2015 

навчальному році, пропонується проводити такі олімпіади за власними завданнями із 

використанням власної автоматизованої системи приймання, шифрування та перевірки 

робіт. Такий підхід дозволяє проводити олімпіади з так званого «спортивного 

програмування», що передбачає розв’язання завдань на швидкість. При цьому 

забезпечується об’єктивність перевірки результатів, а методи заміру процесорного часу 

виконання програми та обсягів використаної оперативної пам’яті дозволяють 

встановити не тільки правильність розв’язку, а й ефективність розробленого учасником 

алгоритму та його програмної реалізації. 

Автоматизована система проведення олімпіад з інформатики дозволяє 

проводити олімпіади та конкурси, які передбачають розв’язок задач алгоритмічного 

характеру. Тобто основними результатами роботи учасника має бути програма, що 

реалізує правильний та ефективний алгоритм. 

Традиційно запропоновані задачі відповідають такій структурі: 

1) розробити програму, яка за вхідним файлом визначеної структури буде 

формувати вихідний, згідно з умовами задачі;  

2) розробити програму, що отримуватиме вхідні дані та повідомлятиме про 

результати їх обробки, інтерактивно взаємодіючи з бібліотекою тестів журі;  

3) за відомими вхідними даними отримати результати, що відповідають умові 

задачі; 

4) інші задачі алгоритмічного характеру, розв’язання яких не потребує 

використання архітектурних особливостей комп’ютерів, знань з області 

системного програмування, організації складного інтерфейсу користувача, 

використання нестандартних бібліотек. 

Автоматизована система проведення олімпіад з інформатики реалізована з 

використанням Інтернет-інтерфейсу користувача, тобто шляхом переходу на 

відповідний сайт, користувач має змогу використовувати клієнтську частину системи. 

Це дозволяє уникнути необхідності використання учасниками складного програмного 

забезпечення та надає можливість ефективніше використовувати відведений на 

проведення олімпіади час. Розроблено окремий інтерфейс адміністратора, що дозволяє 

працювати з системою без роботи з файлами сервера або використанням мови 

програмування напряму. Це дозволяє забезпечити цілісність даних, регламент 

проведення олімпіади та уникнути можливих збоїв у роботі системи.  

Серверна частина системи підтримує роботу сайту, забезпечує захист 

інформації, що є конфіденційною, зберігає результати діяльності учасників олімпіади, 

надає або забороняє доступ до ресурсів системи, забезпечує рівні умови участі в 

олімпіаді. Серверна частина системи може бути встановлена на будь-якому сервері (як 
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з використанням хостингу так і на окремому сервері), що підтримує можливість 

розміщення файлів, містить необхідне програмне забезпечення для обробки запитів до 

цих файлів. Передбачається, що всі учасники змагання мають доступ до серверу 

проведення олімпіади.  

Завдяки модульній системі підключення компонент серверу (кожна компонента 

функціонує незалежно та може бути підключена в будь-якому місці клієнтської 

частини) інтерфейс є достатньо гнучким та може бути видозмінений відповідно до 

потреб адміністрації. Також до інтерфейсу користувача додано панель адміністрування, 

яка дозволяє проводити швидкі налаштування системи, такі як: 

 встановлення часу відведеного на вирішення завдань; 

 завантаження та редагування умов завдань; 

 завантаження тестів; 

 перегляд турнірних таблиць. 

Модуль перевірки автоматично з’єднується з сервером системи автоматизованої 

системи проведення олімпіад з інформатики та шляхом GET запитів з відповідної 

сторінки (недоступної користувачам системи) отримує доступ до рішень учасників та 

наборів тестів (вхідних та вихідних даних, що використовуються для перевірки 

рішень). Оскільки рішення учасників, відправлені на перевірку шляхом завантаження їх 

на сервер, перебувають в черзі рішень, програма також зчитує дані з черги по мірі її 

поповнення. Кожне рішення компілюється відповідним компілятором (залежно від 

розширення файлу рішення) та запускається як дочірній процес з власною адресною 

областю. Це дозволяє зберегти ресурси, виділені на виконання рішення учасника, та 

повністю контролювати ввід і вивід запущеного процесу. Запущена користувацька 

програма перевіряється на множині тестів, результати виконання програми (її вихідні 

дані) звіряються з еталонними та повертається результат її виконання (успіх або 

невдача з зазначенням номеру тесту, на якому програма повернула результат, що 

вважається невірним). Максимізації використання обчислювальних ресурсів ЕОМ, а 

саме процесорного часу реалізується за рахунок багатопоточного виконання процесу 

компіляції та тестування користувацьких програм з черги рішень. 

Програмний комплекс реалізовано на основі поширених та ефективних 

технологій засобами HTML, CSS, PHP, SQL, Javascript, C++, Windows API, STL.  
 

ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННОЇ КНИГИ EASY SCHOOL BOOK 

Жабчик Т. П., студент  

Павлова Н. С., кандидат педагогічних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Новітні інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) вносять зміни не лише у 

розвиток суспільства, але й мотивують інновації в освіті, зокрема інтенсивне 

осучаснення педагогічних технологій на основі доцільного, виваженого та методично 

обґрунтованого використання сучасного програмного забезпечення навчального 

призначення на різних етапах навчання. 

Електронна книга Easy School Book (ESB) є програмою, що дозволяє зберігати в  
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